

国家区域医疗中心 这些科室也开诊了



扫二维码
可预约
专家门诊

林宝珍
海都记者

日前,华山医院福建医院的影像门诊正式开诊,并迎来了不少就诊患者。目前,该院开诊科室已达到21个,分别是神经外科,神经内科,感染医学科,骨科(包括手外科),康复医学科,心血管内科,消化内科,皮肤科,内分泌科,呼吸内科,肾内科,肝内科,老年医学科,整形与创面修复科,肝胆胰外科,疝外科,胃肠外科,结直肠外科,甲状腺乳腺外科,妇产科,影像科,核医学科。本期,我们一起来了解影像科、心内科、肝胆胰外科和整形与创面修复科具体都能看哪些疾病,有哪些著名的专家坐诊。

影像科也能看门诊? 别小看医院的“福尔摩斯”

影像科医生作为医院的“福尔摩斯”,在整个诊断过程中有着举足轻重的地位。当影像设备DR、CT、MR等将人体的颅脑、胸部、腹部、脊柱、四肢等组织和脏器的结构变化呈现出来,影像科医生便从这些黑白图像中搜寻疾病的线索。他们带着全身上下各类疾病诊疗的知识储备,为病人疑难杂症的诊断寻找影像证据,为临床进一步精准诊疗提供客观意见。在影像科门诊,医生将根据患者提供的临床及影像资料给予更全面、更准确的疾病诊断信息,及疾病后续的诊疗建议。

肝、胆、胰、脾……肚子里的这些器官 这个科室是“大总管”

体检发现胆囊息肉一定要切吗? 眼睛黄、皮肤痒,只是皮肤病? 疝气为什么要做手术? ……有这些疑问,请记得前往肝胆胰外科、疝外科就诊! 这个科室能看的疾病包括: (01)肝脏疾病; (02)胆道疾病; (03)胰腺疾病; (04)脾脏疾病; (05)疝气; (06)腹膜后肿瘤; (07)其他,如梗阻性黄疸的综合诊治等。

学科带头人
耿道颖 华山医院副院长、放射科学科带头人、主任医师、教授; 擅长全身CT、MRI影像学诊断,尤其在神经系统的影像诊断与

治疗方面独树一帜,在国内享有盛誉。
曹代荣 附一医院医学影像科主任,福建医科大学医学影像学系主任、教授; 参与多部国家指

南、专家共识制定,获2019年福建省科技进步二等奖(第一完成人)、2020年福建省高等教育省级教学成果特等奖(第一完成人)。

学科带头人
钦伦秀 华山医院北院执行院长兼普外科主任,复旦大学肿瘤转移研究所所长,主任医师、教授; 擅长肝胆肿瘤的外科治疗手术(每年外科手术达400余例)和肿瘤转移复发的预测与防治策略。

殷保兵 复旦大学胆道疾病研究所常务副所长,主任医师、教授; 主攻肝胆胰脾良恶性肿瘤和胆道结石的外科诊治,擅长肝胆肿瘤的精准综合治疗。
翁山耕 附一医院副院长,主任医师、教授; 擅长复杂性肝癌切除、肝门部胆

管癌切除、胰腺癌切除、复杂性胆结石手术和腹腔肿瘤切除等腹部外科手术。
张志波 附一医院肝胆胰外科、疝外科副主任,主任医师、副教授; 擅长肝胆胰肿瘤诊断、外科治疗(开腹手术、腹腔镜及机器人手术)、术后转移复发的防治等。

心内科医生 都是患者的“知心人”

心脏是人体最重要、最奥妙的器官,它自身会跳动,提供全身各个重要脏器的血液供应,也需要营养支持。心血管内科的医生,就是为了解决心脏各类问题应运而生的“能工巧匠”。冠心病、高血压、心律失常、结构性心脏病……心内科的疾病五花八门、变幻莫测,不过大多数疾病都可以通过现代化的介入微创技术明显改善病情。

学科带头人
柴大军 福建医科大学第一临床学院副院长、华山医院福建医院筹建办执行主任,附一医院心血管内科主任医师、教授; 擅

长心血管病介入诊疗,尤其是复杂冠脉疾病介入诊疗和心血管危重症患者救治。
林金秀 附一医院心内科行政主任、主任医

师、教授,高血压联盟(中国)副主席、中国医师协会心血管分会委员兼高血压学组副组长; 擅长高血压、冠心病及高脂血症的诊疗。

整形与创面修复科 不止爱美的女生需要TA

除了医疗美容,体表肿物的切除、各种瘢痕、各种色素增加性皮肤病、各种血管性病变的治疗都是整形外科的治疗范围。公立三甲医院的整形与创面修复科还承担着更多“修复重建”类型的临床问题和器官再造手术。附一医院整形与创面修复科是一个集整形外科、美容外科、激光美容及医疗美容为一体的专门学科,于2013年获选国家临床重点专科和福建省临床重点专科,多年来在中国医科院版全国医院专科科技影响力排行榜名列前茅。

学科带头人
王彪 附一医院整形与创面修复科行政

主任,主任医师、教授; 擅长整形、美容外科、乳房再造及乳房整形

美容、眼鼻整形美容、面部年轻化及脂肪移植等。

呼吸衰竭 两位老人同日肺移植

海都记者 陈燕燕

66岁的平潭人老邓得了尘肺病,20多年来,他的胸闷、气喘越来越严重,气胸反复发作。最近,他用力排便,竟诱发张力性气胸,险些窒息猝死。

73岁的泉州蔡老太得了间质性肺病,近两年,她常胸闷、气促,每天靠吸氧才能维持正常生活。

两位老人活得苦不堪言,肺移植是唯一且有效的治疗手段。最近,他们双双被送入福建协和医院,同一天接受了单肺移植手术,从此,他们赢得了新生。



老邓(左四)康复出院,给陈椿教授的团队送来了锦旗

历时2小时 同日肺移植

5月3日,一名成都的中年人意外身亡,家人捐出他的肺脏。经过匹配,老邓和蔡老太都符合移植条件。福建协和医院副院长、胸外科主任陈椿的团队立即放弃休假,和该院特聘专

家陈静瑜教授组织会诊,决定为老邓和蔡老太实施单肺移植。

在供体离体后,肺移植团队取肺小组立即从成都赶回福州,将供肺送达福建协和医院。与此同时,在两

个手术间里,移植团队的成员正对老邓和蔡老太进行移植前准备。供肺修剪后,陈静瑜教授、陈椿教授带领团队开始手术,两台单肺移植手术历时约2小时。术中,患者出血少,术后,老邓

和蔡老太被送入重症病房,在肺移植团队的精心治疗、护理及康复锻炼下,两位高龄患者相继出院。尤其是蔡老太,尽管年龄大、体质弱,但术后仅17天就出院了。

肺移植难度大 福建独一家

这是该院胸外三科运用ERAS理念,成功施行的第3例肺移植手术。陈椿教授表示,在所有类型的器官移植中,肺移植难度较大,一方面,肺部很脆弱,只有

在离体后的6~8小时内进行移植,才能最大程度地保护肺功能,减少移植相关并发症的发生,因此,肺移植团队必须争分夺秒;另一方面,术后面临的肺部缺血再

灌注损伤、排斥反应、肺部感染、气道并发症等均会影响治疗成败。

他指出,目前,福建能做肺移植的团队仅协和医院和医院。此次,同一供体

的一对肺源同时对两个患者进行单肺移植在福建更是头一遭,充分说明该院肺移植团队的建设初见成效,业务水平已达国内先进行列。

福州市中医院 新手术室投入使用

开设7间洁净手术间,其中千级手术间4间、万级手术间3间,可开展各类外科、骨科、妇产科、眼科、肛肠科等手术

海都讯(记者 胡婷婷) 90岁张婆婆近日在福建中医药大学附属福州中医院新手术室成功完成手术,她成为新手术室投入使用后的第一位患者。

据悉,新手术室开设7间洁净手术间,其中千级手术间4间、万级手术间3间,较原手术室布局设计更加注重手术高效率、高安全性、人性化,配备全自动多功能手术床、LED无影灯、全功能生命体征监护仪、钛激光碎石机、骨科间大型C臂、骨动力系统、Storz腔镜系统、进口显微镜等,开展各类外科、骨科、妇产科、眼科、肛肠科等手术。

反复右上腹痛10余年的张婆婆突然疼痛加剧,忍痛6天后来到市中医院就诊,CT检查提示胆总管结石伴急性胆管炎、胆囊结石伴急性胆囊炎。考虑到张婆婆已经90岁高龄,营养状况差,对开放手术耐受差,市中医院微创外科团队会同麻醉科、手术室综合评估后,在新投入使用的手术室里,为张婆婆成功实施腹腔镜、胆道镜联合胆囊切除+胆总管切开探查取石术,这是市中医院新手术室投入使用后的第一台手术。

新手术室的启用,是市中医院改善医疗服务行动的重要举措之一,提高承接高难手术能力及疑难重症救治水平。